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aloarea investiţiei pentru centra-
la hidroelectrică prin acumulare şi 
pompaj depăşeşte 1 miliard de euro.

Preşedintele Consiliului Judeţean, 
Alin Tişe, a eliberat avizul prealabil pri-
vind oportunitatea întocmirii docu-
mentaţiei PUZ pentru centrala hidroe-
lectrică prin acumulare şi pompaj – Tar-
niţa-Lăpuşteşti – investiţie de interes 
naţional.

În anul 2009, Consiliul Judeţean a 
eliberat certifi catul de urbanism pen-
tru demararea acestei investiţii. Zona 
vizată, un teren în suprafaţă totală de 
1.446.600 mp, se afl ă pe teritoriul ad-
ministrativ al comunelor Căpuşu Ma-
re, Râşca, Gilău şi Mărişel, în extravila-
nul localităţilor. Aici urmează să fi e 
construite o carieră de piatră, captări, 
aducţiuni, centrala propriu-zisă, lac de 
acumulare, construcţii amplasate su-
prateran şi subteran, în funcţie de solu-
ţia constructivă adoptată. Prin PUZ 
vor fi  reglementate delimitarea zonei 
aferente întregului obiectiv şi se vor 
impune măsuri clare în vederea atenu-
ării impactului aspupra mediului (te-
renul se afl ă parţial în zona protejată de 
interes judeţean „Lacul Tarniţa”, în zo-
na protejată ZP0 şi ZP1). Prevederile 
documentaţiei PUZ se vor corela cu 
prevederile regulamentului local de ur-
banism al zonei protejate, în vederea 

respectării regimului de protecţie exis-
tent. Totodată, prin PUZ se vor preve-
dea măsuri necesare pentru prevenirea 
unor dezastre ecologice şi se vor pre-
zenta soluţiile de refacere a echilibru-
lui natural al zonei, însoţite de un grafi c 
de realizare al acestora.

Judeţul „plănuieşte“ proiecte 
complementare

Vor fi  stabilite modalităţile de prote-
jare localităţii Lăpuşteşti şi a coloniei 
Mărişel), precum şi de evitare a blocării 
şi deteriorării drumurilor publice.

Continuare în pagina 2

Guvernul acordă sprijin fi nanciar pentru crescătorii de porci 
şi păsări, precum şi pentru apicultori, prin trei hotărâri adoptate 
în ultima şedinţă a Executivului. Potrivit ministrului Agricultu-
rii, Valeriu Tabără, crescătorii de procine şi păsări vor benefi cia 
astfel de garanţii de stat, prin Fondul de garantare pentru mediul 
rural, la contractarea de credite bancare. “Am aprobat măsuri 
prin care crescătorii să poată benefi cia de credite garantate de 
către Fondul de garantare pentru mediul rural cu adeverinţe de 
la Agenţia de Plăţi şi Intervenţie în Agricultură (APIA) şi care 
pot benefi cia de aceşti bani acum şi care sunt acoperite de la bu-
getul de stat în trimestrul IV al anului 2011”, a declarat Valeriu 
Tabără. Crescătorii de porci, la fel ca şi crescătorii de păsări, vor 
benefi cia de garanţii totale de până la 360 milioane de lei, a men-
ţionat ministrul. De asemenea, printr-un program naţional api-
col pentru perioada 2011-2013, apicultorii vor benefi cia de spijin 
de la bugetul de stat de aproximativ 14 milioane de lei pe an, care 
reprezintă 50% din fi nanţarea totală, restul fi ind asigurat de 
Uniunea Europeană. “Este o strategie pentru trei ani, sursele fi -
nanciare de susţinere a programului sunt de la bugetul de stat, 
pentru anul 2011 suma fi ind de 14,7 milioane de lei, aproximativ 
aceeaşi şi pentru 2012 şi 2013, dar care reprezintă 50% din fi nan-
ţarea programului, restul fi ind asigurat de Uniunea Europeană”, 
a menţionat Tabără. 

Regia Naţională a Pădurilor Romsilva va împăduri în 
acest an o suprafaţă de circa 14.700 hectare, din care pe 
6.400 hectare vor fi  plantări efective, a declarat directorul 
general al Romsilva, Valerian Solovăstru. Cele mai de am-
ploare lucrări de împăduriri efective pe terenuri degradate 
preluate se vor realiza în această primăvară pe raza direcţii-
lor silvice Botoşani – 128 ha, Teleorman – 47 ha şi Timiş – 
119 ha. Potrivit acestuia, fondurile alocate pentru progra-
mul de împădurire din 2011 se ridică la peste 130 de milioa-
ne lei, cea mai mare sumă fi ind suportată din bugetul regiei. 
Acesta a dat asigurări că necesarul de puieţi pentru lucrările 
de împăduriri din acest an este asigurat din pepinierele re-
giei. “Avem un disponibil de 57 de milioane de puieţi acope-
riţi în totalitate de regie şi pentru tot anul 2011, dar şi un 
plus de 14 milioane de puieţi pe care îl putem valorifi ca. De 
asemenea, vom oferi un milion de puieţi sponsorizări către 
ONG-uri şi pentru cei care fac acţiuni de voluntariat”, a adă-
ugat Solovăstru. Romsilva produce toată gama de puieţi de 
care are nevoie, speciile cele mai plantate fi ind molid, brad, 
frasin, fag, dar şi cireş, măr şi plop. “Sunt şi multe specii fo-
restiere autohtone, dar şi exotice pentru România, precum 
vişinul turcesc, dar pe care le producem pentru fondul fo-
restier”, a mai spus şeful Romsilva. 

Sprijin pentru crescătorii 
de porci, păsări şi albine

Romsilva va împăduri 14.700 
hectare de terenuri, în 2011

Aviz de oportunitate 
pentru Tarniţa-Lăpuşteşti
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Înalţii ierarhi bisericeşti, care au 
participat, marţi, la Adunarea epar-
hială a Arhiepiscopiei Vadului, Fe-
leacului şi Clujului, au decis, cu 
unanimitate de voturi, menţinerea 
listei cu cei doi candidaţi eligibili 
pentru rangul de mitropolit şi cel de 
arhiepiscop, desemnaţi în cadrul 
consultării desfăşurate în ziua pre-
cedentă, în Sinodul Mitropolitan al 
Clujului. Adunarea eparhială a con-
siderat că nu se impune completa-
rea celor două candidaturi – cea a 
Arhiepiscopului de Alba-Iulia, ÎPS 
Andrei Andreicuţ, şi a Episcopului 
vicar al Arhiepiscopiei Vadului, Fe-
leacului şi Clujului, PS Irineu Bis-
triţeanul – cu încă un ierarh eligibil. 
Şedinţa specială de consultare a Si-
nodului Mitropolitan al Clujului, 
Albei, Crişanei şi Maramureşului, 
cu membrii Adunării eparhiale a 
Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului 
şi Clujului, precum şi cu membrii 
de drept, reprezentând celelalte 
Eparhii din Mitropolie, s-a desfăşu-
rat sub conducerea Patriarhului 
Daniel al Bisericii Ortodoxe Româ-
ne şi locţiitor de mitropolit al Clu-
jului, în Aula „Nicolae Ivan” a Fa-
cultăţii de Teologie Ortodoxă din 
Cluj-Napoca. Şedinţa specială a 
fost precedată de oficierea unui Te 
Deum, în Catedrala Mitropolitană. 
În cadrul Adunării consultative au 
fost prezentate numele Arhiepisco-

pului de Alba-Iulia, ÎPS Andrei An-
dreicuţ, şi a Episcopului vicar al Ar-
hiepiscopiei Vadului, Feleacului şi 
Clujului, PS Irineu Bistriţeanul – 
anunţaţi, luni, în Sinodul Mitropo-
litan al Clujului, ca şi candidaţi la 
succesiunea în scaunul mitropoli-
tan şi de arhiepiscop a ÎPS Bartolo-

meu Anania, trecut la cele veşnice 
la 31 ianuarie 2011. Purtătorul de 
cuvânt al Mitropoliei, părintele 
Bogdan Ivanov, a declarat că “lista 
cu numele celor doi înalţi ierarhi va 
fi înaintată Sfântului Sinod, care se 
va întruni în şedinţă de lucru, vi-
neri, 18 martie, la reşedinţa patriar-

hală din Bucureşti, pentru a-l alege, 
prin vot secret, pe viitorul Mitropo-
lit al Clujului. Ceremonia de întro-
nizare va fi oficiată de Întâistătăto-
rul Bisericii Ortodoxe Române, săr-
bătoarea de Bunavestire, pe 25 mar-
tie, în Catedrala Mitropolitană din 
Cluj-Napoca”, a declarat Ivanov. 

Urmare din pagina 1

În zona carierei de piatră se vor 
prevedea amenajări de perdele verzi 
de protecţie pentru stabilizarea ver-
sanţilor, cât şi pentru reducerea im-
pactului vizual. „Avem de-a face cu 
proiectul uneia dintre cele mai mari 
investiţii de care va benefi cia judeţul 
nostru. Destinată să echilibreze sis-
temul energetic naţional, această in-
vestiţie va crea oportunităţi şi va 
produce benefi cii pentru întreaga 
zonă. Este o investiţie a Guvernului 
României, pe care o susţinem, care 
va genera locuri de muncă, dar va 
schimba şi aspectul unei părţi a zo-
nei noastre. Alături de acest proiect, 
judeţul Cluj va elabora o serie de alte 
proiecte complementare, pentru a 
folosi la maximum noul potenţial 
creat aici”, a declarat preşedintele 
Consiliului Judeţean, Alin Tişe. In-
vestiţia în hidrocentrala de la Tarni-
ţa-Lăpuşteşti se ridică la aproxima-
tiv 1,3 miliarde de euro.

Gigant energetic
Directorul Sucursalei Cluj a Hidroe-

lectrica Cluj, Horaţiu Cătărig, a expli-
cat că centrala hidroelectrică de la Tar-
niţa-Lăpuşteşti va fi  una din cele mai 
importante din Europa. „Rolul Centra-
lei Hidroelectrice cu Acumulare prin 
Pompaj Tarniţa-Lăpuşteşti este de a 
optimiza funcţionarea sistemului 
energetic naţional, echilibrând cererea 
cu oferta. Mai simplu spus, în perioade-
le de cerere mare de energie electrică, 
apa acumulată în lacul Lăpuşteşti va fi  
folosită pentru producerea de energie 
şi va fi  redată în lacul Tarniţa. Într-un 
an centrală poate produce peste 1.600 
GWh. În perioadele de gol de sarcină, 
adică atunci când cererea de energie 
este scăzută, va funcţiona ca un consu-
mator de energie electrică, pompând 
apa din lacul Tarniţă în lacul Lăpuş-
teşti (care va fi  creat) şi constituind ast-
fel o rezervă de apă, ce va fi  folosită pen-
tru producerea de energie în momente-
le de vârf. Consumul anual poate atinge 
2.100 GWh”, a declarat Catarig.

Peste 5.000 
de locuri de muncă

De asemenea, Catarig a afi rmat că pro-
iectu lcentralei hidroelectrice va crea 
peste 5.000 de locuri de muncă. „Pe lângă 
importanţă majoră în sistemul energetic 
naţional, proiectul va aduce incontesta-
bile benefi cii de ordin economic şi social. 
În contextul economic actual, crearea a 
circa 5.000 de locuri de muncă pe perioa-
da de execuţie este un element demn de 
luat în considerare. Aproximativ 2.000 
sunt posturi indirecte: coordonare, pro-
iectare, transport etc. Restul de 3.000 de 
oameni vor lucra efectiv în amplasa-
ment. O parte dintre ei vor locui în cele 
trei organizări de şantier din Mărişelu, 
Lăpuşteşti şi Tarniţa, acestea fi ind pro-
iectate cu locuinţe, anexe gospodăreşti, 
cantină, grădiniţă, scoala, dispensar, 
complex comercial, sediu pentru activi-
tăţi culturale, electricitate, centrală ter-
mică, reţea de apă potabilă şi canalizare 
cu staţie de epurare. Toate acestea sunt 
garanţia unui loc de muncă foarte bun”, 
a declarat Horaţiu Catarig.

ÎPS Andrei Andreicuţ şi PS Irineu Bistriţeanul, 
candidaţi pentru rangul de mitropolit

ÎPS Andrei Andreicuţ PS Irineu Bistriţeanul

INVESTIŢIE:
1 miliard de euro
este valoarea investiţiei la Centrală 
Hidroelectrica Tarniţa-Lăpuşteşti

SOCIAL:
5.000
de locuri de muncă vor fi create de 
investiţia de la Tarniţa-Lăpuşteşti

ENERGIE:
1.000 MW
este puterea instalată a centralei de 
la Tarniţa-Lapustesti

TERMEN:
7 ani
vor dura lucrările de execuţie a Cen-
tralei Hidroelectrice Tarniţa-Lăpuşteşti

Cifre esenţiale
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Consiliul Judeţean va aloca în acest an 
500000 de lei pentru promovarea unor 

produse locale. Printre acestea se numără 
pantofii de Clujana, brânza de Năsal, cartofii 
de Râşca sau ceapa de Turda, prin intermediul 
asociaţiei „Produs de Cluj”.

Consilierii judeţeni au aprobat, în ultima şe-
dinţă a deliberativului judeţean suma pe care 
membrii fondatori ai asociaţiei „Produs de Cluj” 
urmează să o aloce pentru susţinerea activităţi-
lor. Asociaţia „Produs de Cluj” a fost înfiinţată 
anul trecut de Consiliul Judeţean Cluj, în asoci-
ere cu Centrul Agro Transilvania şi Centrul Ju-
deţean pentru Conservarea şi Promovarea Cul-
turii Tradiţionale Cluj. Sumele cu care vor con-
tribui membrii fondatori în vederea susţinerii 
activităţilor asociaţiei sunt următoarele: judeţul 
Cluj – 500.000 de lei, Centrul Agro Transilvania 
– 10.000 de lei şi Centrul Judeţean Pentru Con-
servarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale 
Cluj – 10.000 de lei.

Scopul principal al asociaţiei îl constituie 
dezvoltarea durabilă şi promovarea produselor 
locale, a tradiţiilor şi a culturii din zonă, dar şi a 
turismului. Asociaţia promovează şi excelenţa 
în domeniul agriculturii şi a meşteşugurilor 
tradiţionale, în vederea creşterii competitivită-
ţii în acest domeniu şi a dezvoltării mediului 
rural. În plus, prin asociaţia „Produs de Cluj” 
este urmărită reprezentarea producătorilor lo-
cali atât la nivel naţional, cât şi la nivel interna-
ţional.

Târguri şi evenimente

În ceea ce priveşte activităţile ce urmează să fi e 
derulate de asociaţia „Produs de Cluj”, e vorba de 
organizarea şi participarea la târguri sau la diver-
se evenimente de specialitate prin care să fi e pro-
movate produsele tradiţionale şi cele făcute în 
judeţ, dar şi turismul. De asemenea, vor fi  organi-
zate cursuri, seminarii, ateliere, conferinţe, con-
sfătuiri, dezbateri, mese rotunde sau alte mani-
festări de acest gen, naţionale şi internaţionale, în 
scopul îndeplinirii obiectivelor propuse. Ideea 
asociaţiei „Produs de Cluj” nu este una originală, 
preşedintele Consiliului Judeţean, Alin Tişe, de-
clarând anul trecut că preluat ideea de la omolo-
gul său sucevean, Gheorghe Flutur.

Mirela Ogruţan 

Fermele mici ar putea fi vândute doar întregi, 
şi nu pe bucăţi, dacă Ministerul Agriculturii va 
reuşi să modifice legislaţia privind piaţa funcia-
ră, aşa cum şi-a propus pentru următoarea peri-
oadă. “Cred că se impune o completare a Legii 
pieţei funciare, astfel încât să nu se mai poată 
vinde fermele mici decât întregi, tocmai penru a 
nu mai împărţi suprafeţele”, a declarat, marţi, 
ministrul Agriculturii, Valeriu Tabără. El vrea ca 
în viitor arendaşii să aibă drept de preempţiune 
la vânzarea terenurilor pe care le exploatează. 
Ministrul a vorbit şi despre penalizarea proprie-
tarilor care nu îşi îngrijesc terenurile agricole. 
“Eu nu exclud faptul ca la evaluarea suprafeţelor 
neîngrijite să găsim foarte multe terenuri fără 
stăpân”, a mai spus ministrul.

Bani de la „judeţ” pentru 
promovarea produselor locale

Vânzarea fermelor mici pe 
bucăţi ar putea fi interzisă
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Noua rampă de gunoi, 
declarată conformă cu normele UE

Titlu onorific pentru clujenii 
de valoare

Consiliul Judeţean ar putea 
acorda, începând din acest an, 

titlul de Cetăţean de Onoare al ju-
deţului Cluj – „Clujean de onoare”, 
după modelul deja consacrat de 
municipalitate. 

Un proiect de hotărâre privind 
acordarea titlului de „Clujean de onoa-
re” s-a afl at pe ordinea de zi a şedinţei 
forului judeţean de săptămâna trecu-
tă. Vă reamintim că preşedintele Con-
siliului Judeţean, Alin Tişe, şi-a anun-
ţat la începutul acestui an dorinţa de a 
acorda un asemenea titlu pentru clu-
jenii valoroşi. Titlul de Cetăţean de 
Onoare al Judeţului ar urma să fi e 
acordat atât românilor, cât şi străini-
lor stabiliţi în Cluj care au merite deo-
sebite pe plan politic, economic, soci-
al, cultural – artistic sau ştiinţifi c. „Pe 
parcursul timpului, judeţul a dat ţării 
numeroase personalităţi care au acti-
vat şi au excelat în mai multe domenii, 
personalităţi care au făcut cinste şi au 
promovat judeţul nostru pe plan naţi-
onal sau internaţional, activând aido-
ma unor veritabili ambasadori ai jude-
ţului Cluj. Având în vedere meritele 
deosebite ale acestor personalităţi în 
dezvoltarea şi promovarea în multiple 
planuri a judeţului Cluj, considerăm 

că se impune cu necesitate ca acestea 
să fi e apreciate la adevărata lor valoa-
re, prin recunoaşterea meritelor, cin-
stirea şi onorarea lor”, se arată în refe-
ratul anexat proiectului de hotărâre. 
În acelaşi documente se mai menţio-
nează că posibilitatea instituirii titlu-
lui de cetăţean de onoare al judeţului 
este recunoscută atât de legislaţia în 
vigoare cât şi de Statutul judeţului 
Cluj. Înmânarea diplomei de „Clujean 
de Onoare” şi a plachetei realizate în 
acest sens urmează a se realiza în ca-
drul unor ceremonii publice organiza-
te de Consiliul Judeţean Cluj.

De acum înainte, nu doar Primăria va acorda titlul 
de cetăţean de onoare, ci şi Consiliul Judeţean, 

urmând să fie luaţi în considerare şi străinii.

Scumpire de 50% la cartofi 
într-un an

În ultimele 12 luni preţul pentru 
un kilogram de cartofi a crescut 

în medie cu 50% din cauza scăderii 
importurilor, condiţiilor meteo ne-
prielnice şi reducerii numărului de 
cultivatori. Românii consumă anu-
al circa 3 milioane tone de cartofi, 
care la 2 lei kilogramul înseamnă 6 
miliarde lei (1,4 mld. euro).

Valeriu Tabără, ministrul Agricul-
turii şi dezvol tării rurale, a declarat că 
avansul se datorează “unor probleme 
tehnice”. “Culegem nişte roade ale ce-
lor care au importat fără cap şi fără 
gândire clară, au importat inclusiv 
agenţi patogeni”, susţine Tabără, citat 
de Mediafax. În primele 11 luni ale 
anului trecut România a importat 
53.000 de tone de cartofi , în valoare de 
9,5 milioane de euro. Exporturile s-au 
ridicat în aceeaşi perioadă la 19.000 de 
tone, în valoare de 1,8 milioane de eu-
ro, conform Institutului Naţional de 
Statistică (INS). Ioan Benea, preşe-
dintele Federaţiei Cres cătorilor de 
Cartofi  din România (FCCR), esti-
mează că producţia de cartofi  de anul 
trecut a României acoperă doar o trei-
me din cantitatea cerută de piaţa in-
ternă. “Nevoia de cartofi  se ridică la 3 
milioane de tone pe an în ţara noastră, 
iar anul trecut s-au produs mai puţin 
de un milion de tone”, spune Ioan Be-
nea. În bani producţia internă de car-
tofi  se ridică la 2 miliarde de lei (circa 
500 de milioane de euro). Benea preci-

zează că România nu are producători 
industriali de cartofi  şi că numărul 
plantaţiilor mari este redus. “Sunt ze-
ce producători mari în România, cea 
mai mare plantaţie de cartofi  are puţin 
peste 200 de hectare”, spune Benea. În 
primele 11 luni ale anului trecut, cele 
mai mari preţuri la cartofi  au fost înre-
gistrate în judeţele Teleorman (2,25 
lei/kg), Cluj (2,25 lei/kg) şi Argeş 
(2,16 lei/kg), în timp ce judeţele cu ce-
le mai mici preţuri au fost Mureş (1,46 
lei/kg), Satu Mare (1,48 lei/kg) şi Ma-
ramureş (1,55 lei/kg) conform Insti-
tutului Naţional de Statistică (INS). 
În 2009, în Teleorman un kilogram de 
cartofi  se vindea în medie cu 1,16 lei/
kg, în Cluj cu 1,26 lei/kg şi în Argeş cu 
1,28 lei/kg, conform INS.

Proiectul “Sistem de manage-
ment integrat al deşeurilor în 

judeţul Cluj” a fost declarat ca admi-
sibil de experţii Comisiei Europene.

Potrivit reprezentanţilor Consiliu-
lui Judeţean (CJ) Cluj, proiectul co-
respunde condiţiilor cerute de proce-
durile europene. “Consiliul Judeţean 
Cluj a primit astăzi (miercuri – n.r.) o 
adresă ofi cială din partea expertului 
Comisiei Europene pe probleme de 
politici regionale şi intervenţii în Ro-
mânia, domnul Benoit Nadler, potri-
vit căreia aplicaţia de fi nanţare afe-
rentă proiectului “Sistem de Mana-
gement Integrat al Deşeurilor în ju-
deţul Cluj” a fost declarată admisibilă 
de Comisia Europeană, aceasta fi ind 
conformă şi îndeplinind toate ele-
mentele care se regăsesc în art. 40 
din Regulamentul Comisiei Europe-
ne nr. 1083/2006”, se precizează în 
comunicatul CJ Cluj.

Recunoaştere a muncii depuse

Vicepreşedintele CJ Cluj Radu Bi-
ca este de părere că informarea pri-
mită din partea Comisiei Europene 
reprezintă recunoaşterea calităţii 
muncii depuse. “Semnifi caţia acestei 
adrese o reprezintă faptul că, în urma 
unei analize extrem de riguroase, 

aplicaţia Consiliului Judeţean Cluj a 
fost apreciată ca fi ind completă, 
aceasta întrunind toate condiţiile 
cantitative şi criteriile formale stipu-
late în legislaţia europeană. Evalua-
rea pozitivă de către experţii euro-
peni reprezintă o recunoaştere certă 

a calităţii şi seriozităţii muncii echi-
pei din cadrul Consiliului Judeţean 
implicate în elaborarea proiectului. 
Din acest moment, aplicaţia de fi nan-
ţare va continua cu ultima etapă, ace-
ea de evaluare calitativă a proiectu-
lui”, a menţionat Radu Bica. Valoarea 

totală a proiectului este de 76,5 mili-
oane de euro, din care 38,8 milioane 
de euro reprezintă fi nanţare din par-
tea Fondului European de Dezvoltare 
Regională, iar restul sumei ar urma 
să fi e asigurată din bugetul de stat şi 
din bugetul CJ Cluj.


